

隆印法师荣膺武汉归元禅寺方丈

本刊讯 4月26日,湖北省武汉归元禅寺隆重举行隆印法师荣膺方丈升座庆典活动,湖北省政协副主席丁凤英、王少阶、周宜开、宋德福,武汉市人大副主任杨云彦、市政协副主席郑心穗,中国佛教协会副会长明生法师及海内外诸山长老和数千名信众参加了庆典活动。

早上6:30,隆印法师应归元禅寺两序大众之请晋山,先后在山门、弥陀殿、伽蓝殿、大雄宝殿、祖堂、大士阁拈香说偈,最后来到藏经阁,升狮子座拈香说法,明生副会长专程前来为其送座。

上午9:00,隆印法师荣膺方丈庆典在观音广场隆重举行,庆典仪式由省、市佛教协会副会长隆醒法师主持,首先奏国歌、唱三宝歌,接着武汉市民族宗教事务委员会副主任刘进英宣读了市民宗委同意隆印法师担任归元禅寺方丈的批复,省佛教协会副会长见忍法师宣读了中国佛教协会一诚会长的贺电,汉阳区人民政府代区长徐晓,省佛教协会常务副会长正慈,市佛教协会副会长贞净、能利、印宗,市民族宗教事务委员会主任麻杰,中国佛教协会副会长明生分别发表了热情洋溢的讲话,对隆印法师荣膺归元寺方丈表示热烈的祝贺,并对他今后的工作和修行提出了殷切的希望。最后,隆印法师致答谢词,对各级领导、诸山长老和各界来宾及广大护法居士参加庆典活动表示热烈欢迎和衷心感谢。他表示在未来的工作中将以引导正信、净化人心、服务社会为宗旨,爱国爱教,认真贯彻执行《宗教事务条例》,坚持走佛教与社会主义社会相适应的道路,发扬佛教优良传统,团结进步,与时俱进,努力将归元禅寺建设成为一个既有道风、又有学风,既能对内安僧办道、又能对外弘扬佛法,既能继承佛教传统、又能适应时代潮流的现代丛林,为“三个文明”建设和构建和谐社会的作出贡献。隆印法师当即向汉口回民小学捐赠人民币1万元,同时部分佛教居士也随喜为贫困学生捐资人民币1.5万元和一批学习用具。

归元禅寺始建于清顺治十五年(1658),历来香火鼎盛,1956年被列为湖北省文物保护单位,1983年被国务院确定为全国汉传佛教地区重点开放寺院,2001年被国家旅游局评为首批4A级旅游景区(点)。该寺为湖北首刹,是湖北省保存最为完好的佛教寺院,每年接

待海内外游客和信众一百余万人次。

隆印法师1957年出生于湖北省江陵县,1981年出家,礼归元禅寺前任方丈昌明法师为师,1983年受具足戒,历任武汉东西湖景德寺住持,汉阳归元禅寺监院,武汉市佛教协会副秘书长、副会长,武汉市青联第六、七届委员,汉阳区第十、十一届政协委员,武汉市第十、十一届政协委员等职。多年来,隆印法师一直在归元禅寺协助昌明法师加强寺院建设,积极开展对外联谊,支持社会公益事业,归元寺多次被省、市、区授予“五好宗教活动场所”、“三个文明”建设先进单位、“湖北慈善公益之星”、“武汉市慈善公益之星”等荣誉称号,为武汉市改革开放和“三个文明”建设作出了积极贡献。

(彭光怀)

泰国朱拉隆功佛教大学朝圣团到普陀山访问

本刊讯 4月上旬,由泰国朱拉隆功佛教大学校长达摩科沙沾(Dhamma Kosajrn)长老,副校长威苏提巴他拉他达(phra Wisutthiphattarathada)长老、科威沙朗(phramaha Kovit Saewram)长老一行13人组成的泰国朝圣团,到普陀山朝圣参访,并向普陀山佛教协会赠送一尊1.3高的铜质贴金释迦牟尼佛像。朝圣团一行在普济寺大圆通殿与该寺僧众举行了圣像供奉仪式,浙江省暨舟山市佛教协会会长戒忍法师致了欢迎词。达摩科沙沾校长在致辞中感谢戒忍法师的热情接待,盛赞普陀山佛教事业的兴旺,盛赞中国政府对佛教事业的关心和支持。在戒忍法师的主持下,僧众诵经洒净。随后达摩科沙沾校长主法,率泰方僧众为佛像诵吉祥经。

佛像供奉仪式结束后,泰国朝圣团一行参观了南海观音圣像、普陀山佛学院,以及正在朱家尖景区兴建的中国佛教教育学院,双方进行了座谈交流。达摩科沙沾校长说,今年5月份世界佛教卫赛节期间将邀请全世界80多所佛教院校和佛教组织进行佛教教育研讨活动,并已经向中国佛协和中国佛学院作了邀请,请普陀山佛学院作为新的成员参加研讨。

(张明华)

泰国诗琳通公主参访普陀山

本刊讯 4月11日,泰国诗琳通公主一行30余

人，在我国外交部前驻泰国大使晏迁爱和泰国王国驻华大使祝立鹏·暖西猜以及浙江省与舟山市有关部门领导的陪同下，从宁波到普陀山朝圣参访，受到中国佛教协会副会长、浙江省暨舟山市佛教协会会长戒忍法师的热情接待。

诗琳通公主一踏上“海天佛国”普陀山这块圣地，就参访了设在迎宾广场上的《普陀山宣言》碑。她边走边说：“这《普陀山宣言》突出了佛教的新六和精神，是首届世界佛教论坛的功绩，我们一定要很好实践”。诗琳通公主还在碑旁植下一棵象征着中泰两国友谊长存的罗汉松。诗琳通公主每到一处都拍摄普陀山的美景并认真做笔记，她对普陀山快捷的海陆空交通、宜人的气候、优美的环境和悠久的佛教文化赞叹不绝，表示回国后要把“海天佛国”的美景介绍给泰国人民，让更多的泰国人民到普陀山朝圣礼佛和游览观光。

诗琳通公主兴趣广泛，擅长乐器、写作和绘画，她酷爱中国文化，喜欢唐诗宋词。诗琳通公主是应我国政府邀请于4月2日来中国访问的。从1981年至今，她已先后24次访华，足迹遍布中国各地。她撰写了《踏访龙的国土》、《平沙万里行》等多部著作，在泰国掀起一阵阵“中国热”，也赢得了“中国通公主”的美誉。2001年，中国作家协会中华文学基金会授予她“理解与友谊国际文学奖”。

(张明华)

简讯一束

3月11日，云南临沧市临翔区泰华寺举行观音殿奠基仪式。临沧市(区)民宗局领导应邀出席仪式，参加活动的汉传比丘尼、南传比丘及四众弟子达两千余人。

(丁晓艳)

3月30日，云南临沧市临翔区佛教协会召开第二次代表大会，来自全区6个乡镇(街道)20所南传(汉传)佛教寺院的代表44人参加了会议。俸强当选为会长，俸万昌、俸启相、陶安玲为副会长，康家东为秘书长。

(丁晓艳)

4月8日，由香港《世界佛教报》、湖南省社会科学院宗教文化研究中心、湖南省佛教文化研究所与岳阳紫竹林禅院联合召开的“佛舍利信仰与舍利文化”学术研讨会，在岳阳市紫竹林禅院举行。湖南

省民政厅常立宪副局长、岳阳市政府副市长隋国庆、市民政局王伊亮局长、省社会科学院院长助理方向新研究员、市宗教局局长李卫东等领导，以及来自北京、上海、江苏、河南、安徽、湖北、四川、广东、广西、湖南和香港、台湾地区的法师、学者50多人出席会议。

(石舟)

4月15日，南通市海门海宁寺举行钟鼓楼落成、佛像开光暨大雄宝殿奠基庆典。南通市宗教局副局长于萍、海门市政府副市长张永斌、南通市佛教协会会长俊才法师、副会长兼秘书长智祥法师等出席庆典并为钟鼓楼落成剪彩。庆典仪式由市委统战部副部长黄启扬主持，市佛教协会会长心如法师致欢迎词。海门国际车城董事长吴涌钧捐资100万元人民币，支持大雄宝殿建设。海宁寺于2004年初开工建设，目前已建成山门、天王殿、东西厢房，钟鼓楼，法物流通处，办公楼、斋堂等近4000平方米建筑物、浇筑了近万平方米水泥场地。

(张翼)

4月16日，由大理崇圣寺管理委员会主办、大理旅游集团协办的“首届大理佛教文化研讨会”，在大理崇圣寺举行。来自全国各地的佛教研究专家、学者40多人出席。研讨会以“和谐、共荣、进步”为主题，以大理佛教文化与社会和谐、大理佛教的传承与发展、大理崇圣寺的历史沿革为主脉络展开了研讨。

(桑吉扎西)

4月22日，山西省长治市佛教协会第二次代表大会在觉光寺举行。山西省宗教二处胡晨光处长、省佛协魏文星、刘戊忠副秘书长、长治市宗教局局长侯书堂等莅会致贺。会议审议并通过了《长治市佛教协会第一届理事会工作报告》，讨论通过了新修订的《长治市佛教协会章程》，选举产生了长治市佛教协会第二届理事会，圣赞当选为会长，宗正、万良、觉博、觉云、圣翔、义仁为副会长。

(孙玉林)

5月4日，晋城市泽州县晋庙铺大中小月寺举行了挂牌暨开光法会。由晋城市佛教协会副会长、笔峰寺住持释果学法师拈香主法，各寺院与各地信众约千余人参加了法会。

(玉庆)